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Question:

Quelles sont les longueurs des cotés a, b et c d'un triangle rectangle
qui a une aire et un périmetre égaux chacun a 30 (a et b sont les coOtés
de 1'angle droit et c est 1'hypoténuse) ?

Réponse:

a+ b+ c=30 (périmetre)

J(@? + b2)

a+b+ /@ + b2 =30

C

J@2 +b2) =30 -a-b
(V(a* + b2))? = (30 - a - b)?
az + b? =30 - a - b)?

az + b% = (30

a-b)B30 -a-b)

a? + bz =900 - 30a - 30b - 30a + a® + ab - 30b + ab + b?

az + bz - 900 + 30a + 30b + 30a - a2 - ab + 30b - ab - b2 =0

az - a2 + b% - b2 + 30a + 30a + 30b + 30b - ab - ab - 900 = 0

60a + 60b - 2ab - 900 = 0

note: ab/2 = 30 (aire) => ab = 60

comme << ab = 60 >> alors << 60a + 60b - 2ab - 900 = 0 >> devient:
60a + 60b - 120 - 900 = 0

60a + 60b = 120 + 900

60Ca + b) = 1020
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a + b =1020/60

a+b=17

comme << a + b +c=30>> et <<a+b=17 >> = c = 13

a+b=17 = b =17 - a

comme << b = 17 - a >> alors << ab = 60 >> devient:

a(l7 - a) = 60

17a - a® = 60

-a2 + 17a - 60 = 0 (équation du 2e degré => calcul du discriminant)
delta = 172 - 4*(-1)*(-60) = 289 - 240 = 49

J(delta) = J(49) =7

a (solution #1) = (-17 + 7)/(2*(-1)) = -10/-2 =5
a (solution #2) = (-17 - 7)/2*(-1)) = -24/-2 = 12
sia+b+c=30eta= 5 (solution #1) et c = 13 == b = 12

sia+b+c 30 et a 12 (solution #2) et ¢ = 13 => b =5

Résultats et vérification:

e + it +
| a =75 b =12 c =13 | ou | a = 12 b=25 c =13 |
e + it +
a=>5;b=12; c = 13 => périméetre =5 + 12 + 13 = 30 et aire = (5*%12)/2
a=12; b =5; c =13 => périméetre = 12 + 5 + 13 = 30 et aire = (12%5)/2

("bonus" page suivante)

60/2
60/2

30 <-- Ok!

30 <-- Ok!
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<> Départ du raisonnement (tres subtil) proposé par la chaine YouTube << Hedacademy >>:

-> d'une part, partir du systeme (a 3 équations) suivant:

I

| a +b +c =30 <--- périmétre

I

| ab/2 = 30 <--- aire

I

| a2 + b2 = c?2 <--- théoreme de Pythagore
I

-> et d'autre part, partir de 1'identité remarquable:
(a + b)2 = a2 + 2ab + bz
-> les éléments de 1'identité remarquable sont dans le systeme des 3 équations:
D (a + b2
a+b+c=30=a+b=30-c= (a+b)2=(30-=c)2
2) 2ab
ab/2 = 30 => ab = 60 => 2ab = 120
3) a? + b2
az + b? = c?

-> donc << (a + b)?2 = a2 + 2ab + b? >> est égal a:



(30 - )2 = 120 + c?
900 - 60c + c® = 120 + c?
c? - c2 - 60c = 120 - 900
-60c = -780
c = -780/-60 = 13
->si<<a+b+c=30> et << c =13 > alors:
a+b+ 13 =30

30 - 13

Q
+
(en
Il

a+b =17
(la suite est identique au précédent développement)

<> FIN



